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Tanulságok.
A fordulatokban és eseményekben 

gazdag 1866. év nyarán, néhány fana­
tikust kivéve, a 49-es eszmének, melyet 
Kossuth Lajos képviselt, már nem volt 
számbavehetö pártja az országban. Ma­
ga a nagy száműzött panaszolja .Ira­
taim, bán :

„Vezérnek mondottak és nem ad­
tak egy embert, kit vezéreljek. Hiába 
emelkedett fel a láthatáron az oly sokat 
igérö háború zivatara, látta, értette min­
denki, de nem gondolt vele senki . . . 
hazulról a 49 iki párt arról tudósit, 
hogy a hazában semmi forradalmi or- 
gazináció nincs . . . Borzasztó 1 Meg­
foghatatlan 1 s egyszersmind irtózato­
san leverő, hogy otthon nincs párt, 
mit mondok? párt? nincs ember . . . 
hogy velünk rapportban legyenek azok, 
kik a 49-töl még el nem pártoltak, ha 
ugyan vannak ilyenek..

Az 1861—66. között eltelt idő té­
nyekkel bizonyította, hogy 49 es poli­
tikával és a híjába várt külföldi segély- 
Iyel nem megyünk semmire ; a hasz­
talan várakozásban a nemzet elsorvad, 
erővel kiküzdeni jogait pedig nincsenek 
anyagi eszközei

Az 1867-ki választások éppen ez­
ért Deák politikájának adtak túlnyomó 

többséget és e nagy országos párt, 
hosszú és súlyos küzdelmek árán meg­
teremtette a 67 es alapot, melyet úgy 
akkor, mint ma is, okos ember nem 
tartott büvszernek, nsm tart valami 
varázseszköznek, mely egy pillanat alatt 
az ország és az egyesek bajait meg­
gyógyítva, mindent elképzelten ideális 
állapotba helyez, hanem igenis tekin­
tette olyan formának, amelyen belül a 
magyar állam és nemzet, valamint a 
társadalom minden igénye megfelelő 
munkával, okosan alkalmazott cselek­
véssel a természetes fejlődés rendes 
útján érvényesülhet. Hiszen maga Deák 
Ferenc is igy vázolta a jövőt 1867. 
február 26-án Buda város egy nála 
járt küldöttségének:

.Amit eddig kivívnunk sikerül, csak 
kezdete a nagy műnek, mert mindent 
egyszerre nem lehet elérni . . még
igen sok akadály van, melyet le kell 
küzdenünk, még sok fáradság, sok tü­
relem szükséges és talán csak az utá­
nunk következők lesznek azon szeren­
csés helyzetben, hogy az alkotmányos­
ság jótéteményeit egész terjedelmükben 
élvezhessék.*

Bizony őszinte intő szó volt ez. 
— Fájdalom, a következő generáció 
nem követte a nagy alkotót.

Valljuk meg, hogy ismerve a ma­

gvar nemzet nagy képzelődő erejét, 
könnyen hullámzásba jövő kedélyét, 
mindig nagyot váró, a véletlenben bi­
zakodó óhajait, — a 67-es alap meg­
teremtése a hevült kedélyekre, a min- 
dentvárókra erősen lehűtő hatással volt. 
Ök eldorádói állapotokat vártak, szájá­
ban komlós cipót tartó s az útcán sza­
ladgáló sült malaccal és e helyet kap­
tak egy nagyon is reális útmutatást 
arra, hogy tessék csak dolgozni, mert 
nagyon is kemény munka vár a nem­
zetre, ha boldogulni akar. Hogy az 
álmodozás korának vége szakadjon: ez 
fájt a nemzet egy részének és ez a 
fájdalmas csalódás idézte fel újból a 
már-már kialvó 49-es ábrándokat, mik­
nek átkossá vált következményeit aztán
— amig föl nem ébred kábultságából
— a mai nemzedék sínyli a maguk 
teljes valóságában,

Rettenetes és kihatásában kiszá­
míthatatlan hibát, végzetes bűnt köve­
tett el 1867 ben a balközép, midőn a 
kormányba való belépésre már ekkor 
felhiva, — ezt visszautasította. Végze­
tes tévedés volt a részéről, hogy ekkor 
passzív álláspontra helyezkedés helyett, 
vagy a helyett, hogy nyugodtan bevárja 
és ellenőrizze a fejleményeket: éles 
ellenzékbe ment azonnal a kezdet óri­
ási nehézségeivel küzdő Andrássy-kor-

tárca.

Egyszer . . .
Egyszer fiam, majd elmegyünk, 
Egy messze kis faluba, hol 
A nagy hegy a felhőkbe tör 
S a nagy viz a végtelenbe foly. 
Ott elmegyünk egy kic3i házhoz, 
Megbámuljuk rozzant falát 
És köszöntjük a kapufát is, 
Mert ott született az apád.

Kicsi világ az, én fiam — 
A nagy viz is csak kispatak ;
A nagy hegy apró domb, amelyen 
Mályvavirágok nyilának.
Parányi fészek ez a ház is, 
Egy tyúk átlépi udvarát — 
De egyszer, rég egész világ volt, 
Mert ott születet az apád.

Egyszer fiam, majd elmegyünk 
Egy kicsi kis faluba mi

S kéz kezet fogva meg fogunk 
A kis ház előtt állani.
S míg ő jámboran veti ránk majd
Két zöldzsaius ablakszemét,
Elmondjuk a te szülőhelyed : 
A pesti ház üdvözletét . . .

Pukats József.

A jó barát.
Irta: Csehov Antal.

A bájos Dóra, vagy amint az útlevélben 
szerepelt: Fedóra Usakoff mikor kikerült a 
kórházból, olyan helyzetbe volt, aminőben 
azelőtt soha ; nem volt lakása és nem volt 
egy kopekje sem. Most már mit csináljon?

Legelőször is a zálogházba ment, ahol 
türkiz gyűrűjét — egyetlen értékes holmiját — 
zálogba tette. Egy rubelt kapott rá . . . De 
mit vehet egy rubeien? Nem kaphat érte se 
divatos jaquettet, se magas kalapot, se szép |

magát, mintha meztelen járna. Azt képzelte, 
hogy nemcsak az emberek, hanem a lovak 
és kutyák is csak őt bámulják, s kinevetik 
a ruhájának az egyszerűsége miatt.Csak a ruhá­
jára gondolt, mig az a kérdés, hogy hol 
fog aludni és mit fog enni, egyáltalán nem 
nyugtalanította.

— Csak legalább egy jó barattal ta­
lálkozzam, gondolta magaban. Pénzt kérnék 
tőle ... És nem útasithatna el, mert . . .

De nem találkozott egy jó baráttal, 
egy ismerős úrral sem. Nem lett volna ne­
héz rájuk találni a Renaissanceban, de a 
Renaisanceba ilyen egyszerű ruhában, kalap 
nélkül nem engedik be

Mit csináljon ?
Hosszas vonakodás után, miután mar 

belefáradt a sok járásba, ülésbe és töpren­
gésbe, rászánta magát a legvégső eszközre, 
arra, hogy va'amelyik jóbaratjat valame’yik

cipót c dolgok nélkül pedig szinte-úgy érerte I ismerősét meglátogatja, s pénzt kér tőle

TiidobeiegseíjöK, u: szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Rocké" eredeti csomagolást.

F. H.lMai-L. R.che A C«. Basel (StíJc),

Kapható orvosi rendeletre a győtysiertArak* 
bán. — Ára tivagenkint 4.— korona
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mánvnyal szemben, melyet igy meg­
bénított és később teljesen lehetetlenné 
is tett. Hozzájárultak ehhez az auröpai 
általános viszonyok, melyek akkor mind 
kedvezőtlenek és fenyegetők voltak. 18'66 
— 1870-ig a levegőben lógott egv euró­
pai háború réme, ami a közgazdasági 
viszonyokat hátrányosan befolyásolta.

Az 1870. után bekövetkezett euró­
pai gazdasági szédelgés kora reánk is 
nyomasztólag hatott minden következ­
ményében és amikor a legnagyobb volt 
a gazdasági válság, akkor ütött be — 
1S75—1880 között — egy újabb há­
borús kor, mely alatt a magyar állam 
természetes fejlődése minden irányban 
megakadt.

' A komoly, tárgyias történelem va­
lamikor igy fogja azt a kort megítélni, 
okfejtésében bizonyítva, hogy amik tör­
téntek, azoknak a 67-es alap legke­
vésbé sem oka. De ki fogja élesen 
domborítani az a történetírás Tisza 
Kálmán és a balközép hazafiságát is, 
melyből a mai nemzedék tanulhatna 
s amely 1875-ben letétette velük a 
közjogi harcot, miután előnyösnek Ítél­
ték a nemzetre, hogy nagyobb gazda­
sági és kultúrális feladatok megoldásá­
nak szentelje minden erejét. A balkö­
zép és vezérének ez az áldozatkészsége ■ 
tette lehetővé azt a rohamos fejlődést ■ 
és haladást, melyben a nemzetnek I 
1880-tól 1895-ig része volt.

Az 1880-at megelőző évek küz- | 
delmes nehézségei azonban hálás ta- > 
Iáiul szolgáltak az ellenzéknek. Ekkor 
hangzott fel először a jelszó : Minden 
bajnak az oka a 67-es alap s minden 
másként lenne, ha ez az alap nem 
volna.

Ez idötájt irta haza Kossuth La­
jos a száműzetésből leveleit a hazába, 
azokat a leveleket, melyek mindegyike 
gyújtott és — mi tűrés tagadás — so­
kat ártott a 67-es alapnak és növelte 
az elégedetlenek számát, akik nem gon­

— De hát melyikhez menjek ? . . . 
Misához nem mehetek, mert megnősült .. , 
A vöröshajú öreg meg egész nap hivatalba 
van . . Eszébe jutotté Finkel fogorvos, egy 
kikeresztelkedett fogorvos, aki három hónap­
pal ezelőtt karperecét ajándékozott neki és 
akinek egyszer a német klubban souper 
alatt egy pohár bort öntött a fejére. Mikor 
ez a Finkel eszébe jutott. Dóra nagyon 
megörült.

Bizonyosan kapok tőle valamit, csak 
otthon találjam ; — gondolta magában, mi­
kor elindult a fogorvoshoz, ha pedig nem ad 
semmit akkor összetöröm a lámpáját . . .

Mikor a fogorvos lakásához közelebb 
ért, már készen volt a terve; nevetve halad 
fel a lépcsőn, beront az orvos szobájába * 
huszonöt rubelt követel tőle. De mikor oda­
ért és a csengőhöz akart nyúlni, egyszerre 
szétfoszlott a terve. Dóra hirtelen félni kez­
dett sőt remegett Is, ami ezúttal először tör­
tént vele. Durva és szemtelen csak vidám 
társaságban szokott lenni, most azonban kö­
zönséges ruhában és egy közönséges kéregető 
szerepében nagyon józannak és félénknek 
érezte magát Szégyen és félelem fogta el.

— Talán már el is felejtett, — gon­
dolta magában és nem merte megnyomni a 
csengőt.

— És hogy menjek be hozzá ilyen ru­

dolkozva higgadtan, vakon rohantak 
az izgató jelszavak után. Olajat öntött 
a tűzre az 1889. évi véderővita, mely- 

' nek balkövetkezményeit már nem tud- 
‘ tár ellensúlyozni az egyházi reformok, 

a valutarendezés előkészítésére és Bánffy- 
! nak letagadhatatlan egyes nagy sikerei 

A nem gondolkozás művészetében 
. a nemtörődömség jegyében, a megfe­

lelő és szükséges ismeretek nélkülö­
zésében egy egészen uj nemzedék 
állott elő és tolakodott a homloktérbe, 
mely' az 1867-től mindmáig lefolyt időt 
ki szeretné törülni a nemzet történe­
téből ; egy elbizakodott, önhitt nemze­
dék állott elő, mely képzelt ereje túl- 
tengésében az egész országot óhajtaná 
provokálni s amelynek jelszava: az 
emigráns Kossuth álmainak megvaló­
sítása.

Kerüljön, amibe kerül; legyen bár 
az ára a nemzet létele : egy vaksággal 
megvert nemzedék foglalta el a tért, 
mely minden körülménytől eltekintve, 
túltéve magát a természetes fejlődés 
törvényein és nem törődve sem tapasz­
talatokkal sem tanulságokkal, mindent 
egy kockára tesz fel és nem rettenve 
vissza semmitől, már is bele vitte a 
haza sorsát egy egy olyan feneketlen 
hínárba, — amelyből hogy kimászha­
tunk-e valaha és milyen áron ; erre 
ma nincs ember a hazában, aki hatá­
rozottan felni tudjon.

A nemzetben nincs reális érzék; 
könnyen indul jelszavak után, könv- 
nyen vezethető félre délibábos ábrán­
dokkal ; a nemzet vakon hisz a nagy­
hangú Ígéreteknek és vár a végtelenig, 
erői elsorvadásáig. Vár, hisz és remél 
egy uj, ideális 1848-ban, mely mindent 
meggyógyít, minden bajt megorvosol. 
De mig ez az aranykor eljön, — ha 
ugyan eljön — addigra elvérzünk, a 
szomszédaink is túlszárnyalnak bennün 
két, szóval, kiesünk az európai viszo­
nyokból, elgázol rajiunk a történelem

hában ? Olyan vagyok, mint valami koldus 
vagy szobalány.

Dóra megnyomta a csengőt . . Az 
ajtó mögül léptek zajai hallotta.

— Itthon van a doktor úr ? — kérdezte.
Most már jobb szerette volna, ha a 

portás nemmel vaiaszólt volna. Ehelyett azon­
ban bebocsátotta az előszobába és levette 
válláról a köpenyéi.

A lépcső nagyszetű volt, sót pompás, 
e fényűzésből azonban Dórának leginkább 
egy nagy tükör tűnt fel, amelyben egy el- 
züllött alakot látott, akin nem volt sem di­
vatos jaquett, sem magas kalap. És különös, 
hogy most, amikor oly szerényen volt felöl­
tözve, mint valami mosónő vagy varrónő, 
megint nagyon szégyenlte magát, nem volt 
benne semmi elszántság, semmi szemtelenség, 
sót már nem is Dórának, hanem csak Fedóra 
Usakoff-nak képzelte magát.

— Kérem; szólt a szobalcany, aki a 
fogorvos szobájába bevezette, — azonnal jön 
a doktor úr, tessék leülni.

Dóra ledőlt egy puha karosszékbe.
— Egyszerűen azt mondom neki, hogy 

adjon kölcsön huszonöt rubelt; — gondolta 
magában ez nagyon tisztességes dolog, mert 

a fogorvos ismerősöm, jó barátom. Csak lég 
alább kimenne ez a szobalány. Az 6 jelen­

i kereke, Fájdalom, annyi keserű tapasz- 
■ tálát után sem mondhatjuk el nemze­

tünkre, amit Quinet irt Franciaor­
szágról :

• .. . hogy azon korba jutottunk 
immár, midőn igen sokan, egész nem­
zedékek kívánják a meztelen igazságot, 
menten a bálványozástól, szintúgy a 
búcsútól. Az igazság a népek érett ko­
rának való. Ezek csak igazsággal táp­
lálkozhatnak s erősödhetnek. Az Alta­
tások (hízelgések s igéiétől;) csak a 
gyermek- s ifjúkort kecsegtetik; de mi 
e korból, úgy hiszem, már kikezdünk 
lépni. Ne áltassuk tehát magunkat.11 

Mennyi vérbe és milliárdba került e 
nagy nemzetnek a fantasztikus politika, 
melyből végre kijózanodni kezd, — 
jó c fölött nekünk magyaroknak gon­
dolkozni, különösen pedig a fölött, 
hogy mire nálunk elkezdődne a kijó­
zanodás : lesz e még akkor magyar 
állam és nemzet ?

Mert mi nem vagyunk olyan gaz­
dagok és cllentállóképesek, mint Fran­
ciaország. Az kiállana még egy második 
Szedánt, de nekünk halálunk lenne 
egy második Világos. Miért hát éppen 
erre szorítani erőszakosan a nemzetet?

Uj Königgrétz. Sokszor hallani a mos­
tani zavaros idők zavaros fejű politikusainak 
szájából i'yes kiszólásokat: »Majd enged az 
osztrák (illetőleg a dinasztia) egy újabb Kö­
niggrétz után . . .<

Nem árt, ha ezzel az eshetőséggel kissé 
foglalkozunk. Mert utoljára is az ilyen sem 
nem lehetetlen, sem nem minden logika nél­
kül való. Nézzünk hát a szeme közé.

Az ellenségem ellensége: az én szövet­
ségesem. Mintha már hallottuk volna e régi 
latin mondásnak az igazságát. De nem min­
den Königgrétzből következik ugyanaz a mo­
rál. Tekintsünk csak vissza saját nemzetünk 
történetébe. Ott van Mohács.

Szegednél állt negyvenezer főnyi pihent 
magyarhaderő, amely tétlenül vesztegelve, 

létében különös volna. Egyáltalában minek 
áll itt ez a lány ?

Körülbelül öt perc múlva nyílt az ajtó 
és bejött Finkel, egy nagy, kövérarcú, ki­
dülledt szemű fekete zsidó. Az arca, a hasa, 
tokaja mindene a jóllakottságra vallott és 
olyan visszataszító volt ... A Renaisance- 
ban vagy a német klubban rendesen? sokkal 
vidámabb volt; sokat költött a nőkre, szíve­
sen tűrte a tréfájukat. Mikor például Dóra 
egy pohár bort öntött a fejére, csak mosoly­
gott és ez ájjaval megfenyegette. Most azon­
ban komor volt és álmos és fontoskodott, mint 
valami hivatalfőnők.

— Mit parancsol?— kérdezte,anélkül, 
hogy ránézett volna Dórára.

Dóra egy pillantást vetett a szobaleány 
komoly arcára, majd Finkel kövér alakjára, 
aki őt nyilván nem ismerte meg és elpirult.

— Mit paiancsol? — szólt az orvos 
most mar kissé idegesen.

A ... a ... a fogam faj — dadogot 
Dóra.

— Aha, melyik foga ? Hol ?
Dórának eszébe jutott hogy van egy 

odvas foga.
— Itt lenn ... a jobb oldalon ... — 

dadogott zavartan.
— Hm, hm, . . . Nyissa ki a száját.
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hagyta a királyt és 26000 főnyi seregét el­
pusztulni csak azért, hogy a letört legális 
uralkodó után a haza, a királyság romjain 
egy uj, nemzeti dinasztiát alapíthasson.

Nem '.s kell hozzá valami nagy logikai 
készültség, bebizonyítani, hogy ez a negyven­
ezer főnyi segédcsapat kellő időben akcióba 
lépve, a mohácsi vészt elhárítván, esetleg 
enyhítvén, a százötven éves török hódoltsá­
got elkerülhetővé téve, — ezen mulasztásával 
végzetes bűnt követett el a nemzet és a 
haza ellen; hogy a mulasztás, ez a végzetes, 
jóvá nem tehető bűn nem tekinthető egyéb­
nek. mint az erkölcsi szinvakság kö­
vetkezményének, amely crkö’csi sülyedés a 
pártoskodás, a jogtalan ambíciók, az egye­
sek, a családok érdekei kedviért áldozatul 
dobta a haza érdekeit. Förtelem volt ez, bűn 
volt, ostobaság volt.

Nem tehetünk róla, de a morál, ami 
az uj Königgrétz után való csengést a mai 
politikusok szájába adja, nagyon hajaz 
a Zípólya uraimék moráljához. Méltóztassa- 
nak csak elolvasni Horváth Mihály >H u- 
szonötév Magyarország történe­
téből* cimü művét, meg méltóztatnak győ­
ződni, hogy a leszált 67-es alap, ha azt 
becsületesen kezeljük, ha azt a kilences bi­
zottság tervezete szerint a kellő, vagy helye­
sebben : a lehető nemzeti tartalommal meg­
töltjük, a fejlődés, a szabad fejlődés oly 
korszakába lép ezzel nemzetünk, amelynél 
szabadabbal ez a nemzet a pragmatika szankció 
létesiilése óta soha nem bírt, amiről ama 
letűnt kor legjobbjai aligha álmodtak.

És most mindazt, amit évtizedeken át

Finkel összeráncolta a homlokát és 
elkezdte a beteg fogat nézegetni.

— Faj? — kérdezte és valami hegyes 
vassal elkezdett kotorászni a fogban.

— Igen. — hazudott Dóra. Ha emlé­
kezne rám, — gondolta magában — bizonyo­
san megismerne azonnal De ez a szobalány. 
Ugyan minek áll itt.

Finkel valami gőzgéppel belefujt a szá­
jába és igy szólt:

— Nem tanácsolnám, hogy ezt a fogat 
kitömesse, mert úgy se sok hasznát vehetné 
már.

Miután még egy ideig kotorászott a 
fogban és dohányos ujjaival megtapogatta 
Dóra ínyét, viszafojtotta a lélegzetét és va­
lami hideget dugott Dórának a szájába.

Dóra hirtelen rettenetes fájdalmat ér­
zett, fölkiáltott és belekapaszkodott Finkel­
nek a karjába.

— Nem baj, nem baj, — mormogott 
az orvos. Ugyan ne legyen ilyen ijedős. 
Ennek a fognak úgy sem vehette volna már 
hasznát. Bátornak kell lenni.

És dohányos ujjai között ott volt az 
odvas fog, meg is mutatta Dórának, a szo­
baleány egy csészét tartott eléje.

— Otthon hideg vízzel öblögesse a 
száját, — szólt Finkcl — akkor majd eláll a 

í

a nemzet gyűjtött, amaz anyagi és főleg er­
kölcsijavakat, a nemzet és a dinasztia 
közötti egyetértést, a haladás, a boldogulás 
feltételeit felrúgni és a nemzeti ügy felvitu- 
lását egy uj Königgrétztő! remélni; felrúgni 
bajaink, közgazdasági és kulturális bajaink 
szanálhatását szürke, kétes, olykor gyakorla­
tilag értéktelen, vagy ha értékes is, de szem­
ben az élet szükségleteivel, kevésbé értékes 
államjogi elméletek végett, nemcsak bűn, ha­
nem ostobaság is és annak igazolása, hogy 
a társadalom politikai vezetése arra hívatlan, 
erkölcsileg szinvak, alsóbbrendű elemek ke­
zébe került.

Ne csodálkozzunk tehat a hatalom intéz 
kedései fölött. Ami történik, legyen az bár­
milyen helytelen, avagy gonosz, ugyanazon 
jelszó alatt történik, aminek hangoztatása 
mellett az cxeltadász — deszperádászok se­
rege az országot, a nemzetet, a mai áldatlan 
állapotába juttatta.

A nemzet beteg. A gyógyszer, ha ha­
tást varunk tóle, nem allhat cukrosvizbői 
Erélyes, céltudatos intézkedések fogjak csupán 
a feldúlt közérzést meggyógyítani és a lel­
kek nyugalmát helyreállítani.

Egy megnyugtató jelenség azonban már 
ma is megállapítható : a népmilliók, a töme­
gek nyugodt szemlélődéssel várják a dolgok 
fejlődését. A népet, amelynek első és főér­
deke a közgazdasági nagy kérdésekkel áll 
kapcsolatban ; amelyet eddig a nagyhangú 
nemzeti szólamok mellett úgyszólván elhanya 
goltak, mert a nagyságos vezető hazafiak 
csak a hatökrös gazdava1, a választóval tö­
rődtek — ezt a népet az ál'amjogi elméletek, 

vérzés. S meglátszott a fogorvoson,hogy várja, 
hogy menjen már a látogatója s hagyja őt 
békén.

— Adieu, —- szólt Dóra és az ajtó felé 
indult.

— Hm — és a munkámat ki fogja 
megfizetni? szólt Finkel mosolyogva.

— Ah,i gén, majd elfelejtettem.
Dóra nagyon elpirult és odaadta a 

fekete zsidónak azt a rubelt, melyet a türkiz 
gyűrűjére kapott.

Mikor kiért az utcára, még jobban szé- 
gyelte magát, mint eddig; de most már 
nem a szegénysége miatt; nem is gondolt 
arra, hogy nincs magas kalapja, divatos 
jaquettje és szép cipője. Mikor az útcán vé­
reset köpött, minden vörös folt az ő életé­
ről beszélt, az ő rossz és nehéz, életéről, 
azokról a keserűségekről, amelyeket eddig 
szenvedett s amelyekben holnap, egy hét, 
egy év múlva sőt egész halála napjáig min­
dig része lesz.

Ö, milyen borzasztó élet ez! Ó Is­
tenem, mily borzasztó ez!

Különben már vasárnap ott volt a 
Renaissance-ban és táncolt, óriási vörös ka- 
apja volt, divatos jaquettje és szép cipője. 
|És egy fiatal kereskedővel vacsoráit, aki az­
nap jött Kazán-ból . . . 

a slagvortok hidegen hagyjak. Nem a 
nép sülyedése — noha ez se lenne csuda — 
az oka ennek, nagyságos honfitársaim, ha­
nem egy nagy, általános igazságnak ösztön­
szerű érzete.

S ez az igazság ? —
íme: lenne a múlt bármilyen 

diesteijes, lenne az elmélet bár­
milyen szent: áldozhatunk érette, 
ha van pénz; lel k e se d h e tűn k érette 
dalban ércben, gondolatban. De 
aki az élők boldogulását, a jövő 
fejlődését dobja el érette áldoza­
tul, az nem politikus, hanem — Ökör!

Hej, heL az ökröknek ma nagy áruk van!

Az ifjúság iparpártolása.
A míg ember volt, van és lesz a föld 

kerekségén, létérdekeinek elérésére, megél­
hetésének biztosítására folyton a legelkesere- 
dettebb küzdelmeket kell vívnia, részint a 
természet, részint embertársai, szomszédai, 
egyszóval azok ellen, kiknek egy bizonyos 
irányban való érdekeltsége folytan útjában 
áll, legtöbbször azok boldogulását saját érde­
kében, saját előnyére megakadályozni törek­
szik. Hajdan egy-egy vadászterületért törzsek 
támadtak egymásra, az emberéletet legke- 
vésbbé sem kímélve, mai nap csekélységek 
nek latszó dolgokért. Ma a közfelfogásnak 
civilizáltabb volta mellett is előfordulnak ve­
res, sőt ezerszerte véresebb háborúk, egyes 
nemzetek iparának, kereskedelmének előmoz­
dítása és íöntartása érdekében. A búr-angol 
háború a sapadt arany bányajogáért egv 
nemzetnek szabadsagát, önállóságát rabolta 
cl. A kicsinynek nevezett japán megtámadja 
az orosz óriást, mert az célzatosan a japán 
kereskedelem és ipar Korcsból való kiszorí­
tására törekedett. Ez u:óbbi háború az egész 
világ figyelmét Japán felé fordította, amely 
nagy sovinizmusával minden jó eszmét a mű­
veltség, ipar, kereskedelem, hadtudomány 
köréből átvett idegen nemzetektől, de azok 
megvalósitásat mindig csak sajat honfitársaira 
bízta, idegent meg nem tűrt maga között, 
élelmességével annak megélhetését lehetet­
lenné téve, mindig ki tudta szorítani hazája 
földjéről. így érthető ez ország kereskedelme 
és iparúnak nemzeti irányban való rendit vuli 
fej'ettsége.

A műveit nyugat barbár keleti népnes 
nevez bennünket, tanuljunk, de hagyjutc a 
nyugatot, menjünk keletre, mert ott hatal­
masabb és közvetlenebb pé'da lebeg szeme­
ink előtt.

Minden idegen termék ellen való zár­
kózottság hatalmas és tálán a legbiztosabban 
célhoz vezető fegyver, amit jelen körülmé­
nyek között gazdasági önállóságunk és füg­
getlenségünk tekintetében alkalmazhatunk- 
Azt a > Hazádnak rendületlenül < szózat o‘, 
melyet mar az elemi iskolás gyermek szivébe 
oltanak, minden tekintetben érvényre kell 
juttatni. Bele kell nevelni az ifjak leikébe azt 
az erős elhat rozást, hogy bármily alkalom­
mal, hol nem abszolúte lehetetlen, makacsul 
dolgozzék a magyar ipar érdekében ; kiirtani 
belőle azt az européreskedést, hogy a mai 
külföldi, mindenesetre jobb, mint az itthon 
készült árú, a mi párisi, az utolérhetetlenül 
sikkes, a bécsi mindig fessebb, a német 
mindig szolidabb; egyszóval, hogy mind elő­
nyösebb, a mi hazánk határain túlról jön. 

I Szívesen megfizeti érte legtöbbször a kétsze- 
I rés arat, csakhogy eldicsekedhessék, hogy

MIT IGYUNK? ÁGNES
forrást, mert föltétlenül p (] v p 1 f HnrvÍ7 I 
tiszta, kellemes és olcsó A ü U V C 1 l UUI VU. 
savanyúvíz dús szénsav tartalmánál fogva nemcsak 
blztOM óvszer fertőző elemek élleu, hanem a benne 
foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb 
gyomor-, légcaó-. é* húgyszervi betegségeknek.

Az elsőrendű természet oh azéuHavaa
nátron tartalmú ásványvizet, a mohai_______________
Vegyi vizsgálatok 8 ajánlatok az Ágnes-forrást ax orvosok előtt nagyon kedvelt gyógyszerré tették s hamarosan óriási számban kerültek ki orvosi bizonylatok: 
dr. Kétly, dr. Sta-nborszky, dr. B*rger, dr. Naundorf, dr. Borcherdt, dr. Akantisz. dr. Biodig, dr. Fischer, dr. Mosetig, dr. Rust, dr. Weroer, dr. Gebhardt, dr. 
Balogh, dr. Varga, dr. Szabó, dr. Spiciades, dr. Moravcsik, dr. Glaser, dr. Markosfalvi, stb.-eklől akik az Ágnes-forrást a legmelegebben ajánlották: ideges gyo- 
morbajoknál, chroníkus gyomerhurutoknál, főleg karlsbadi kúra után, csontlágyulásnál, angolkórnál, vese- és hólyagbetegségeknél, étvág) talanságná), vérszegény­
ségnél mint óvószert fertőző betegségek ellen (typhus, cholera stb.) Háztartások szánjára másfélli.eresnél valamivel nagyobb Öregekben minden kéte« értékű 
mesterséges?n szénsavval telitett víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb; hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megss erezhesse, .nagyobb 
vidéki városokban lerakatok szerkezteitek, ugyanott a forrás leírásának ismertető főzete fagy-n kapható. A forrátkezelőség. — Kaphitó minden fű»zerüz!etnen 
és ehőrangú vendéglőben. Főraktár: Eíslei Lajos ét Ifj. Kováes Sándor uraknál Szentesen.
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ez dán porcéitól), francia selyem, igazi brüsz- 
szeli csipke, még a gyár jegyét is tanúságul 
hívja. Mi mar elkéstünk ettől a gyermekkori 
neveléstől, mert később kell önmagunkat 
nevelnünk, önmagunkba oltanunk azt a tu­
datot. hogy megélhetésünk, nemzeti létünk 
fönntartása csak úgy lehetséges, ha nem — 
mint eddig sajnosán — a magyar ipar ter­
mékeivel szemben, hanem a külföldivel szem­
ben viseltetünk ellenszenvvel. A mai ifjúság­
nak hivatasa az, előkészíteni önmagát, a 
leendő társadalmat azon nagy munkára, a 
melyet, ha szellemileg már eléggé megerő­
södött, teljes erejéből elszánt akarattal foly­
tatnia kell.

Az alturizmust csak magyar iparossal 
szemben juttassa érvényre, ha kell tanácsok­
kal szolgáljon, hozzon áldozatot, hassa át 
egész lényét Széchenyi István gróf halhatat­
lan szelleme, fogamzék meg benne a minden 
idegennel szemben okvetetlenül fölhasználandó 
egoizmus, mely hatalmas indító motívuma 
lehet majdan az ipar erősödésének

A magyar ipar védelmére talán soha­
sem volt alkalmasabb idő, mint a jelen, hol 
annyi tért, hol a hazáért működni lehetett, 
hogy nagygyá legyen, elzártak előlünk. S 
talán ezzel is magyarázható, hogy az ifjúság 
most oly egyszerre s annyi lelkesedéssel 
száll síkra s ragad fegyvert ezen eszme mel­
lett, ifjúi tettvágyát kielégítetlenül látva. Ha 
lelkesedésünk, óhajtom ne legyen, de ha 
mégis muió szalmalang, még akkor is hiszem, 
kivettük részünket ezen a téren, mert irányt 
mutattunk és fölhívtuk vele legtöbbek figyel­
mét egy megbocsáthatatlan vétekre, melyet 
még jóvá tehetünk. Ébreszszük föl közönsé­
günket ezen a magyar ipart elnyomassa! fe­
nyegető kínos letargiából hívjuk vissza Bach 
korszakbcli öntudatossagára, mikor nem azt 
nézte a halinán, vájjon utolsó divat-e, hanem 
hogy magyar termék.

Itt nyílik működési tere az ifjúságnak, 
főleg agitaciónális szempontból, mert legtöbb­
jük még anyagilag függő. Hogy minél tagabb 
kört uraljunk, lépjünk érintkezésbe a vidéki 
egyetem és főiskolák ifjúságával, hisz ott a 
még fokozottabb lelkesedésről biztosítva le­
hetünk, mely mindenért rajong, mi magyar. 
Használjuk föl a soviniszta vidéki ifjúságot a 
talaj előkészítéséhez, megmunkálásához, hogy 
a Magyar Védőegyesület vidéki fiókjai most 
mar mennél számosabban és gyorsabban lé­
tesüljenek.

Egy előkelő egyén az ifjúság eme ak­
ciójára azt mondotta, hogy az ifjúság, amely 
leginkább hódol a divatnak, legkevésbbé 
alkalmas a magyar ipar megteremtésére. 
Hisz nem a megteremtésről, hisz hala Égnek, 
már megvan, de annak istápolásáról, fejlesz­
téséről kell gondoskodni s le tudunk mon­
dani majd a di \ atról is egy időre, mig a 
magyar ipar ebbeli igényeinket is majd ki­
elégíteni tudja Reméljük, hogy mozgalmunk,

aha csak pár lépéssel is, de közelebb visz 
• Magyar Védőegyesület kitűzött céljához.

A szentesi

köteiezvényi és bekebelezési bélyeg 
nélkül, tehát illetékmentesen és min­
dé külön dij nélkül konveital kölcsö­
nöket 10 évtől kezdve egészen 65 évig 
terjedő időre a legolcsóbb tőke és ka­
mat törlesztéssel. Uj kölcsönöket pedig 
a legmérsékellebb kamatláb mellettad.

Újdonságok
Sköüíos, I9C6. mároeias 3».

— A hátralékos adók kimutatása. H e- 
gedűs Ferenc pénzügyminiszter leiratot in­
tézett valamennyi pénzügyigazgatósághoz, 
amelyben elrendeli az 1904. évi, tehát az 
eksz-leksz előtti időből szármázó adóhátralé­
kok kimutatásának fölterjesztését. A minist-

legutóbb a Gömbös László tulajdona volt 
s amelyet M ü 1 1 e r Mór okleveles gyógy­
szerész bírt mostanig oérben, — a mai nap­
pal tulajdonost cserél. A gyógyszertárt 
ugyanis tulajdonul a mai napon ifj. Vecsery 
János oki. gyógyszerész, földbi: tokos veszi 
át Gömbös Lászlótól. A gyógyszertár keze­
lője, a tulajdonos fia, Vecsery Miklós 
lesz, aki — mióta a gyógyszerész-pályára 
lépett, állandóan Budapesten lakott s aki ott 
széleskörű szakképzettséget sajátítva el, is­
mereteit most itthon, szülővárosában kívánja 
értékesíteni.

tér egyszersmint elrendelte az 1905. évben 
befolyt állami adókról szóló, valamint az 
egyes pénzügyigazgatósagok területén a múlt 
évi adóhátralékokat feltüntető kimutatások 

: felterjesztését is. Mint illetékes helyről érte- 
■ sülünk, a pénzügyminiszter ez a rendeleté 
I semmi összefüggésben nincsen azokkal a hi- 
. resztelésekkel, amelyek szerint a kormány az 
i adók erőszakos behajtását tervezné, hanem 

a kimutatások bekérése tisztán a kormány 
tájékoztatását szolgálja.

— Rudolf trónörökös Csongrádon Egy 
agyafúrt magyar elhitette Csongrádon, hogy 
boldogult Rudolf főherceg, a magyar trón­
örökös a múlt hetekben ott járt Csongrádon. 
Kovács Máté csongrádi gazdánál március 
közepén hamis bankókat találtak. Hazkuta- i 
tast tartottak nála és kiderült, hogy 500 1 
korona értékű hamis 20 koronást rejteget a I 
lakásán. A hatóság felelősségre vonta Ko- ■ 
vács Mátét, aki kijelentette, hogy a pénzt , 
neki Rudolf trónörökös adta. ,

^“SY éjszaka, mondta a magyar, a ta- ; 
nyai kunyhójában voltak öten. Egyszerre csak 
megjelent a kunyhóban egy cifra katonaru- ~ o __ ttlvoj vuu,

hás ember, akiben Kovács nyomban felis- I a ncgyvenes évek elején. 2, 3, 4 ezüst irt 
merte Rudolf trónörököst. Kovács tudniilik VOlt köböl búza, de az 1846. évi insé- 
katona volt és egy hadgyakorlaton látta a 14 frtOt is meghaiadta az

boldogult ifjú főherceget.

— A magyar búza árának alakulása. 
A Magyar Közgazdasagi Társaság ülésén 
E c s e r i Lajos dr. földink érdekes fölolva­
sást tartott amagyar búza arának 
alakulásáról a múlt század közepe 
óta és az uj mezőgazdasági vámol­
va r h a t o hatásáról.

A fölolvasó ismerteti a mezőgazdaság 
helyzetét a magyar Alföldön a múlt század 
negyvenes éveiben s előadja, hogyan bonta­
kozott ki lassankint a jobbágyság eltörlése 
Óta a középkori állagotokból. A kezdetleges 
termelési, értékesítési s közlekedési viszonyok­
nak megfelelőiig a búza ara igen kicsi volt

trónörökös.
Kovacsék szalonnát és barna kenyeret 

adtak Rudolf királyfinak, aki bort is ivott 
ra. Amikor elment, egy papírzacskót dobott 
Kovács mellé. Kibontottak és 500 koronát 
találtak benne, meg egy cédulát. A cédulára 
ezt irta a királyfi :

•Mivel jól megvendégeltetek, ajándékul 
nektek adom ezt a pénzt. Rudolf trónörökös.*

A magyarok kifutottak a kunyhóból és 
utana akartak szaladni, de a trónörökös ek­
kor hirtelen felszállóit a tiszai gőzhajóra. A 
pénz különben hamis volt és ezért még baja 
is lesz Kovácsnak, —- Ilyen rejtélyes módon 
védekezett Kovács Máté, aki a csongrádi 
tanyák közt eihiresztelte, hogy Rudolf trón­
örökös nem halt meg, mert ime, megjelent 
ő előtte is. A raffinált magyar a napokban 
egy ügyben mint tanú volt beidézve a sze­

gedi törvényszékhez és ott a folyosón már 
el is beszélte mindenkinek a Rudolf trónörö­
kössel való kalandját, nyilván azzal a célzat­
tal, hegy a hamis bankók erányában ellene 
mc| 

jól <

I

iginduló bűnügyben a talajt a maga javára 
előkészítse.

— Szocialista kongresszus Szentesen. 
Varkonyi-féle független szocialisták, mint 

értesülünk, a legközelebbi kongresszusukat ez 
évre Szentesen, f. hó 15—16 án szándé­
koznák megtartani. A kongresszus napirendje 
cz: 1) Titkári jelentés a mozgalomról. — 2) 
Pénztárnok jelentése a vagyoni állapotról. 
— 3) A küldöttek jelentése. — 4) A nép 
helyzete. — 5) Fokozatos adó és a túlgaz- 
dagodás korlátozása. — 6) Az általános sza­
vazati jog és az azért folytatandó harc. — 
7) Szervezkedés és arra vonatkozó indítvá­
nyok — 8) Évi nyilatkozat az 1897 évben 
a Cegléden tartott gongresszus által hozott 
alapon. — 9. A földművelő országos szerve­
zet megalakítása, választmányának és tiszti­
karának megválasztása és egyéb jelentések. 
A párt most 20 koronás részvényjegyeket 
bocsátott ki, melyekre 6 százalékos jutalé­
kot igér.

— Változás a gyógyszerészi karban. A 

’O iac-úlcai Dósa féle gyógyszertár, mely '

A
i

i 
I i

, — xxwvovo IIJ’UIUUCIII leli*- I --------- 11. t
merte Rudolf trónörököst. Kovács tudniilik ■ volt köböl búza, de az 1846. 

ges esztendőben IX irtot is t ’ 
ar, a minek oka a rossz termés melleit "a 
rossz közlekedési viszonyokban is keresendő

— Adjanak valamit enni, mondta a Az Ausztria felé való kivitelt megnehezítő 
i vámvonal eltörlése 1850. végén nem okozott 

rögtön nagy változást, mert ez idő tájban 
nálunk is, Ausztriában is több éven keresztül 
igen bő termés volt. A kivitel csak 1855-ban 
lendült föl s ettől fogva a krimi háberu s 
más körülmények folytán is pár évig igen

■ nagy araink voltak, mig 1861-től kezdve az 
; észak-amerikai polgárháború hatasa alatt 
: első Ízben özönli el az amerikai búza az 
. európai piacokat, nagy érhanyatlást idézve

elő. Ez nálunk is érvényesült, csak az Ínsé­
ges 1863-ik s 1866-ik évekuen voltak nagy 

• árak. Később jobb kivitel és gyenge európai 
; termések folytan egész a nyolcvanas évek 
: közepéig nagy ára volt a búzának. Ettől 

fogva azonban ismét az olcsó búza korszaka 
' kezdődik. 1842. ó a minden évről közölvék
■ az évi termésre és a munkás viszonyokra 
' vonatkozó adatok, az olcsó búzaár okát a 
' termelés emelkedésén s a szállítási költségek

csökkenésén kívül, mi lehetővé tette a távoli 
í világrészek búzatermésének ver'enyét, külö- 
I nősen a magyar búzát tekintve, a l-elet-európai 
: államok versenyében találja. Oroszország, 

Románia, Szerbia olcsó földeken, olcsó mun­
kabér és kevés adóteher melleit termelnek 
és közvetetlen közelünkben lévén, még a 

I közös vámterületen is leverték búzánk arát s 
; versenyük ellen eddig megfelelő vámmal 
! nem védekeztünk, sőt a román és szerb ga- 
i bonanak sajat termelésünk rovásara kedvez- 
! ményeket adtunk. Ismerteti ezzel kapcsolat- 
! bán az újabb gabona vamokat is, melyek 
| célja úgy Németországban, mint nálunk az 

idegen gabona kiszorítása és a fogyasztásnak 
a hazai termelés áltál való ellátása. Hogy c 
cél mennyiben tesz elérve s hogy a búza 
ara az uj vámrendszerben miként alakul ez 
szoros összefüggésben áll azzal, hogy sikerül-e 
a vamkülföldre való lisztkivitelüket föntartani. 
Szertnte e célt úgy lehetne elérni, ha az 
elsőrendű tiszavidéki, bánáti slb. acélos bú- 
zaYjl úz ország avolabb vidékein termő ol­
csóbb puh-szemű búzát maimaink együtt 
őrlik s igy o'csóbb lisztet áliitanak eiő s ver­
senyképes arral ’éphetnek föl a világpiacon. 
A távolabbi vidékek búzaja részére éppen 
ezért szállítási Kedvezményeket, zónaszerü 
díjszabást ajánl, mely.ől sokat vár gabona­
termelésünk emelése és lisztünk versenyké- 
pcsségé..ek fokozása érdekében.

— Istentisztelet a külterületen. Pap 
Lajos református körlelkész ma délelőtt 9 
órakor a d ó n á t i, délután 2 órakor pedig 
aderckcgyházoldali külterületi is­
kolánál tart vasárnapi istentiszteletet.
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— Milyen időnk lesz. Meteor írja az 
időjárásról a következőket: A napon tömö­
rült és szóródott foltok látszanak. Egyike az 
előbbieknek szakadozni is kezd, ami azt mu­
tatja, hogy a változatosság tovább tart és 
pedig az esőzéshez még szelesebb jelleg is 
járulhat, hőmérsék sülyedésse), a 29-ki cso­
mópont hatáskörében úgy, hogy még fagy­
pont alá is kerülhet ez alkalommal a hőmérő. 
(Ez be is következett, szerk.) Március hó 
csomópontjai az egyensúlyi helyzete, vagyis 
az állandóbb jobb időt e hónapban már nem 
egészen engedik érvényesülni. A tavaszias, 
kellemes, állandóbb meleg időt április hónap 
van hivatva meghozni és pedig különösen a 
hónap első és utolsó harmadában fog az 
kedvezően kifejlődni.

— Házasság. Dr. Szeder Ferenc 
János földbirtokos tegnap lépett házasságra 
Sarkad i Nagy Margit kisasszonynyal 
özv. Sarkad i Nagy Mihály né 
ú: asszony szeretetreméltó szép leányával. 
Násznagyok voltak : a menyasszony részéről 
anyai ágon nagybátyja Tóth János képvi­
selőházi háznagy, a vőlegény részéről pedig 
di. Tary József szegedi ügyvéd, a vőlegény 
sógora. A polgári hazassagkötés után a re­
formátus templomban áldották meg az ifjú 
pár szép frigyét.

— Pályázat külterületi tanítóságra. A 

zalotai részen az 1906—1907. iskolai év kez­
detétől felállítandó uj külterületi iskolánál be­
töltendő tanítói állásra a községi iskolaszék 
már meghirdette a pályázatot. A kellően fel­
szerelt pályázati kérvények, e hirdetmény 
szerint f. hó 15-ig nyújtandók be Kiss 
Zsigmond iskolaszék! elnöknél.

— A sztrájk vadkinövései. Dolgozni 
nem éppen muszáj annak, aki dolgozni nem 
akar, vagy — enyhébben szólván, — aki 
dolgozni csak bizonyos feltételek mellett akar, 
de ellenkező esetben nem. Az embernek ez 
az egyéni joga adja meg a s z t r áj k-jogo­
sultságot, vagyis azt a jogot is, hogy egy 
szakmában dolgozo munkások egész tömege 
állhasson össze, megszabni a feltételeket, 
melyek teljesítése esetén munkába allanak. 
A munkaadókon all aztán, hogy ezeket a 
feltételeket elfogadja e vagy nem és a meny­
nyiben nem fogad :ak, vagy nem fogadhat­
nak el, — miképen segítik ki önmagukat a 
szükséges munkaerőnek nekik is tetsző felté­
telek mellett való biztosítása tekintetében. 
Vagyis, — amilyen mértékben el kell, hogy 
ismerjük a munkás sztrájk-jogát, mclylyel 
élve, maga szabja meg a munkája arat, épp 
olyan mértékben keli — jog és törvény sze­
rint becsülnünk és elismernünk a munka­
adó ahhoz való jogát is, hogy — ha a mun­
kások egy csoportjának kívánságait nem tel 
jesitheti, — onnan szerezzen magának — 
neki megfelelő feltételek mellett — munká­
sokat, ahonnan tud és tisztetségcs munkás, 
ha maga sztrájkba all is, soha sem ragad­
tathatja magát olyan törvénytelenségre, hogy 
erőszakkal akadályozzon meg dolgozni akaró 
munkás-társát a munkában. Szentesen évek 
óta kiújulnak igy tavasz nyiltán a kőmives- 
és acsiparos-segédek sztrájkjai, miket a kény­
szerű téli pihenés, idején érlelnek meg. Az 
idén is kiütközött a sztrájk, mikor alig van 
a városban valamicsodás építkezés és mes­
ternek, segédnek egyformán örülni kell, ka 
foglalkozáshoz és ezzel keresethez
Hat jól van. A segédek, már azok, akik 
sztrájkolni akarnak. Jussuk van, hozzá : tehe­
tik De ahhoz nincs jussuk, hogy leverjék, 
megfélemlítsék azokat a segédeket, akik 
dolgozni akarnak és akiknek dolgozniuk is 
kell, hogy éhen ne halljanak. Ezt cseleked- 
ték pedig Szoboszlai Szabó János és 
tarsai Balázs Imre kőmivessegéddel. akit 
csak azért, mert munkába állt, múlt csütör­
tökön este a kiséri patika előtt megtámad­
tak és botokkal véresre vertek. A sztrájk­
nak- ilyen vadkinövéseit megtűrni nem szabad. 
A rendőrség, úgy tudjuk, ez ügyben elég 
ere.yesöu lépett fel; de ci is varjuk tőle, 

hogy megfelelő előintézkedésekkel elejét veszi 
a jövőben elkövethető hasonló durva hatal­
maskodásoknak.

— Nöegyieti közgyűlés. A szentesi 
jótékony nőegylet ma délután 3 órakor az 
alispáni elfogadó teremben rendkívüli köz­
gyűlést tart melyre t. tegokat ezúton is 
meghívja. A kösgyülés után választmányi 
gyűlés is lesz amelynek fontos tárgya a 
magyar ipar pótolásával függ össze.

— A lakosság minden rétegében isme­
retes, hogy az orvosi kitűnőségek egy 
hangú elismerő nyilatkozata tette a Zoltán- 
félc kenőcsöt híressé, mert kiderült a Lon­
donban, Berlinben megejtett vizsgálatok 
alapján is, hogy a csúz és köszvényes 
betegek az eredmény biztos reményében 
használják e kenőcsöt, mely üvegenként 
2 koronaárt kapható Zoltán B. gyógytárában 
Budapest V., Szabadságtér.

— Kisteleki országos vásár. Kisteleken 
az ez évi tavaszi országos vasárt f hó 15-én 
hwsvét vasárnapján tartják meg. A vásárra 
mindenféle labasjószág, tehát sertések felhaj­
tása is szaöad.

* A legkedveltebb arcszépitö, mely jog­
gal viseli a felülmulhatatlansag jelzőjét, két­
ségtelenül a hires Földes-féle MARGIT- 
CRÉME, mely valóban meghódította a világ 
hölgyközönségét, sőt urak is használják, 
mert teljesen ártalmatlan, a bőr mindennemű 
lisztátlanságát, szeplőt, pattanást, mitessert 
stb. néhány nap alatt eltávolítja és az 
arcot üdévé, fiatallá varázsolja. Nemcsak 
az arcbőrt, hanem a nyak, vall és kéz fehé­
rítésére, finomítására is használják. Hölgyeink 
elragadtatással szólnak bámulatos hatásáról. 
Nagy tégély 2, kicsi 1 kor Kapható a 
készítő Földes gyógyszerészéi Aradon és 
miden gyógyszertárban, de óvakodni kell az 
utánzatoktól.

* T. Olvasóinknak, b. figyelmébe ajánl­
junk hazank egyik legnagyobb és legtekinté­
lyesebb kereskedelmi cégének a Brázay 
Kálmán cégnek hirdetéseit. Köztudomású, 
hogy a Brazay-sosborszesz-szappan egész­
ségi és kozmetikai szempontból felülmúlha­
tatlan. a Brazay féle kölni víz jobb minden 
más kölni viz néven ismert piperecikknél, a 
Brazay Sósborszcsz pedig egész Európában 
elismert nélkülözhetetlen haziszer.

* A modern gyógyszerészet egy na 
gyón finom készítménye kapható végre 
Magyarorszag minden gyógyszertarában is. 
— Ezen készítmény a Scoit-Emulsio, mely csu­
kamájolajból készül, mész- és natronhypophos- 
phit hozzáadásával. Minden betegségnél, mely­
nél eddig a csukamajolajat javalva volt, 
sokkal hatásosabban alkalmazható a SCOTT- 
EMULSIO, mivel az könnyen emészthető 
és kellemetlen utóize n’ncsen.

Gyakori láz
ét nehéz betegségek után a lábbadozónak jó 
erősítő szerre van szüksége. Minden más szer­
nél alkalmasabb a csukamájolaj a test zsírálló­
ra Anya, a csontok és izmok erősbitésére, A 
SCOTT-féle EMULSIO a csukamájolajat oly 
Ízletes és könnyen emészthető formában nyújtja, 
hogy maga a leggyöngébb beteg is e készít­
ményt minden ellenszenv nélkül veszi be és 
emésztheti meg. A SCOTT féle EMULSIO a 
legfinomabb nor égiai gyógycsukamájolajból ké­
szül mésr és nátron hypophcsphitok hozzáadá­
sával. X- 3—1.

A SCOTT-féle EMULSIÖ valód ságá 
nak jele: >a hátán nagy csukát vivő ha 
ász< védjegy. VII, 2—2.

Kapható minden gyógyszertárban.
Ezen lapra való hivatkozásnál és 75 fillér Í levélbélyeg beküldése ellenében 

minta üveggel bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL 
•Városi gyógyszertárt 

BUDAPEST, IV., Váczi utca 34 50 
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.

* Az emberiség nagy tömege pusztul el.
■ a legnagyobb ellensége, a tüdővész áltál 
Szerencsére manapsag mar nem vagyunk

tehetetlenek ezen borzasztó betegség ellen 
mint annakelóte. A modern gyógytudomany 
a >Sirolin Roehe«-ban egy oly' hatásos szer 
birtokában van, mely a tudővesz tovaterje­
dését feltartóztatja, a köhögést és köpetet 
csökkenti, az étvagyat és a testsúlyt emeli 
és ezen betegség összes jelenségeit meg­
szünteti. Amellett ezen szer kellemesen szed­
hető s huzamosabb használatnál is teljesen 
ártalmatlan. Kapható a gyógyszertárakban.

Nyers selyem
J®9 ®hözékhez. Bérmenlve és vámmentesen 
házhoz sBalhtva.■gazdag' mint agy ajtemény fordüló 
postával. HENNEBEBG SELYEMGYARA ZÜRICH

(5-)

Közgazdaság.
A Trieati Általános Biztosító Társaság 

(Assicarazlonl Generáli)

f. é. márczius hó 17-én tartott 74 ik közgyő- 
lésen terjesztettek be az 1905. évi mérlegek.

Az előttünk fekvő jelentésből latjuk, 
hogy’ az 1905. dcczember 31-én érvényben 
volt életbiztosítási tőkeösszegek 771879,007 
korona és 54 fillért tettek ki és az év fo­
lyamán bevett dijak 35 489,533 korona és 
24 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály 
dijtartaléka 18.739,255 korona 97 fillérrel 
209 076 662 koron 98 fillérre emelkedett.

A tűzbiztositasi agban, beleértve a be 
töréslopás elleni és tükörüvegbiztositast a 
díjbevétel 14,429,413,117 korona biztosítási 
összeg után 23 671,911 korona 75 fillér volt, 
miből 8.903,497 korona 38 fillér viszontbiz­
tosításra fordiitatott, úgy, hogy a tiszta díj­
bevétel 14.768,414 korona 37 fillérre rúgott, 
mely összegből 10.464,043 korona 40 fillér 
mint díjtartalék minden tehertől menten jövő 
évre vitetett ár. A jövő években esedékessé 
való dijliötelezvényck összege 94.667,902 ko­
rona 96 fillér.

A szallitmánybiztosi agban a díjbevétel 
kitett 3.833,502 korona 39 fillért, mely a vi­
szontbiztosítások levonása után 1.552,290 ko­
rona 37 fillérre rúgott.

Károkért a tarsasag 1905-ben 30285,711 
korona 02 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva 
az előbbi években teljesített kárfizetéseket, 
a társaság alapítása óta karok fejében 
827.976,227 korona és 40 fillérnyi igen te­
kintélyes összeget fizetett ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek 
összesen 26.999,096 korona 73 fillérre rúg­
nak, különösen kiemelcndők : az alapszabály 
szerinti nyereségtartalek, mely k5.250,000 ko­
ronát tesz ki, az értékpapírok árfolyam inga­
dozására alakított tartalék, mely a 3 729,624 
korona 17 fillér külön tartalékkal együtt 
19 206,875 korona 73 fillérre emelkedett, to­
vábbá felemlítendő a 166,000 koronára rugó 
kétes követelések tartaléka és az 911,110 
korona 50 fillérnyi ingatlan tartalék. Ezeken 
kívül fennáll még egy 1471,110 korona 50 
fillért Kitevő tartalék, melynek az a rendelte­
tése, hogy az életbiztosítási osztályban a ka­
matláb esetleges csökkenést kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékai és a.apjai 
melyek első rangú értekekben vannak elhe­
lyezve, az idei átulalások folytan 247 497,914 
korona 42 fillérről 270.052,078 korona 64 
fillére emelkedtek, melyek következőképen 
vannak elhelyezve.

1. Ingatlanok és jelzálog követelések 
43.258,594 korona 47 fillér. 2. Életbiztosítási 
kötvényekre adott kölcsönök 21221,765 ko­
rona 52 fillér. 3 Letéteményezett értékpapí­
rokra adott kn csönök 1.354,419 korona 4.

■ Értékpapírok 185 300,903 korona 34 fillér.
■ 5. Tarcza váltók 707,151 korona 55 fillér. 
I 6. A részvényesek biztosított adóslevelei
■ 7.350,000 korona. 7. Bánkoknál levő rendel* 
I kezésre álló követelések, készpénz és az in- 
; tézet követelései, a hitelezők követeléseinek 
; levonásával 10 859,244 korona 76 fiiiér ősz-

szesen 270.052 078 korona 64 fillér.
Ezen értékekből 58 5 millió korona ma­

gyar értekekre esik.

beleiőfeSjterkei.’.L : BÁNt-ALVI LAJOS.
Kadótulajdonoa „Szentes és Vidéke* kön-vnv'- »oa



6 ■SZENTES és VIDÉKÉ.

Hajdú András és társai
a terehalmi pusztára jószágot vállal­
nak legeltetésre, — az öregek da­
rabja 24 korona, félévesek darabja 12 
korona. Minden jószágra egy öreg 
hold esik. — Értekezni lehet I. t. 
543. szám alatt Keresztes N. Sándor 
lóheréidnél. 2—2

Érsek Imre I. t. 698. 3zámú 
sarok-háza, mely alatt szép nagy 
pince is van, bármiféle üzlet­

nek alkalmas, olcsón eladó.

Eladó ház.
A szentesi takarékpénztárnak III. 

tized 614. számú háza, a legelőnyö­
sebb feltételek mellett eladó. — Al­
kut lehet kötni az intézet igazgató­
jával. 3 — 2

Sántha Ferencznek 
nagyhegyi 1 hold homokos talajú sző­
lője eladó. — Ugyanott 200 drb. fe­
nyőfa, 80—150 centiméter magasak — 
van elaeó. Értekezni lehet I. tized 222.

sz. alatt a Céh-házzal, szemben.

n 
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ARATOGÉPEK és egyéb MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK 
legnjnbb szerkezetben <’■* legjobb kivitelben kaphatók 

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK 
W VEZÉRÜGYAÍÖKSÉGÉPiÉL.
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Árjegyzéket r

BUDAPEST- V, Váci-körűt 32. szám. —-—  :=■
‘gv:-.-:.! k:»Jtn;ra :n^y :n 5 !>‘rm-sut••: : ú : r: — ’Cir.i'eti képviMirkas József OROSHÁZA

'1

Széna eladás
Kitűnő minőségű szénáin van el­

adó, kis- és nagy mennyiségben.
Spitzer Adolf, III. t. 24. sz. i-2

ÉRTESÍTÉS.
Alulírottak tisztelettel hozzuk Szen­

tes város és vidéke érdekelt nagyra- 
becsült közönségének szives tudomá­
sára, hogy eddig Franki és Károlyi 
néven vezetett

Terményüzletünket
a f. évi február 1 ével feloszlattuk.

A jövőben Károlyi József és 
i özv. Polacsek Nándorné, mint 
■ társak

Károlyi József és Társa
néven fogják a Terményüzletet vezetni.

Amidőn az igen tisztelt gazda- 
' társainknak eddig irányunkban tanú­

sított igazi jóakaratát a leghálásabban 
megköszönjük, kérjük, hogy ezen irá- 

I nyukban kifejezett jóindulatot ré­
szünkre a jövőben is megtartani szi- 

! vesek legyenek — s vagyunk 
! 10—9 Kiváló tisztelettel :

Polacsek Nándorné, Károlyi József.

_________ Vasápnap, április 1. 1906

Értesítés.
Értesítem a n. érd. közönséget, 

hogy, — bár hosszú időn át fennállott 
temetkezési vállalatomat és sírkő 
raktáramat feladtam,

mindennemű síremléknek fe­
kete svéd gránit, szienit, karrarai fe­
hér márvány piramis, — SiTSZegélyek- 
nek, kerítéseknek, szóval bármilyen 
monumentális síremléknek rajz 
szerinti megrendelését és kivitelét 
elvállalom és a legolcsóbb áron 
készítem.

Lakásom: a Nyiry-vasárús-féle 
házban van.

özv. Krausz Márkné.

Széna eladás.
Egy kazal jóminőségű gyepszéna 

van eladó.
Győri Sándor 

vendéglős.
6229 tkv. 1905.

Árverési hirdetm. kivonat.
A szentesi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Takács 
Sándor végrehajtatónak Gönczi Bálint mint a 
kiskorú Gönczi Bálint és Eszter gyamja vég­
rehajtást szenvedett elleni 41 korona tőke 
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben, valamint a csatlakoztatott Dr. Purjesz 
János ügyvéd 62 korona 30 fillér és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a szentesi kir. 
járásbíróság területén levő Szentes varos 
belterületén fekvő a szentesi 2573. sztjkv* 
ben A f 952 hrsz. alatt felvett beltelkes 
házból végrehajtást szenvedett kiskorúakat 
illető 98 252. § részre, illetve a végrehajtási 
törvény 156 § a alapján az egész ingatlanra 
és pedig a végrehajtás aia vont ingatlan Ve­
res Lakos Lídiát illetett 712 részre C. 8. 
alatt Takács Smdor javára bekebelezve levő 
112-ed részbeni holtiglani haszonélvezeti jog 
fentartásával 1200 koronában ezennel megál­
lapított ikiáltási arban az árverést elrendelte 
és hogy a fentebb megje'ölt ingatlan az 1906 
évi április hó 19-ik napjának délelőtti 9 óraja­
kor ezen telekkönyvi hatóság helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a megál­
lapított kikiáltási áron alui e’adatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan bccsáranak 10 százalékát, vagyis 120 
koronát készpénzben vagy óvadék képes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál elő'eges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt atszogáltatni.

Kelt Szentesen. a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnál. 1906. évi január 
hó 2-ik napján. KaTKICS kir. jbiró.
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A Hariss-féle házban két üzleti 
helyiség f. é. május 1-től fogva bérbe 
adandó. Értekezni lehet Dr. Ecseri 
Lajos ügyvédnél.

Eladó ház.
Lővy Henrik 1-ső tized 199. sz. 

Hofter-féie háza igen kedvező feltéte­
lek mellett eladó vagy kisebbért el­
cserélendő. — Értekezhetni a tulaj- 
donossal.

TR1ESTI UTlUlfö BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG
(Assicurazioni Generáli)

Bi D APEST. "V., I >orottya-iitczii 1O. szám.

A .Közgazdaság, rovatban közöljük a
triesti Általános biztosító társaság

a leguHg-yobb. leggazdagabb és legrégibb 
biztosító iutéxetitnlc

mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, 
aki e célból hozzaja fordul, a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány . üveg-, betöréses-lopás- 
és harangtörés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiz­
tosításokat a -Magyar jég és viszontbiztosító r.-1., valamint baleset elleni 
biztosításokat az .Első o általános baleset ellen biztositó tár­
saság* számára.

A szentesi főügynökség; Szentes-Vidéki takarékpénztár.

Kiadó lakás.
I

A Petőíi-útcában lévő

haszonbérbe kiadó.
Felvilágosítást ad

a Szentes-Vidéki Takarékpénztár

Minden könyvkereskedés útján 
megrendelhető a negyvenhatodik kia­
dásban megjelent, pályadijat nyer 
műve Dr. MÜIler egészségügyi taná­
csosnak,

' a megzavart ideg- és szek-
: szuális rendszerről.

Bérmentve, borítékban megküldi
I 1 kor. 20 fillér levélbélyeg ellenében

i a~ ~32 CU RT RÖBER. Braunschweíg

V ezérszó : Minden darab szappan a Schicht névve 
' tiszta és ment káros alkatrészektől..^—

JÓtálláS: -5.000 koronát fizet Schicht György cég
■ ■ Aussigban bárkinek, a ki bebizonyítja, hogy

szappana a „Schicht" névvel, valami káros keveréket tartalmaz.

SCHICHT-szappan!
a legjobb és használatban a legolcsóbb!

(„Szarvas44 vsijry „l<ulcts**-s>s:appaiit. 

használjuk
Ama nagyszerű, hatályos tisztitó erő, valamint ama 

kiadóság, a melyet Schicht szappannál észlelhetünk, 
lágysága és teljes tisztasága, azon különös gyártási 
mód eredménye, a mely a nyersanyagok feldolgozásá­
nál a legnagyobb pontosságon alapúi. A nyersanyagok 
nagyrészt saját művekben állíttatnak elő. 19 — 6 II.
Millióskor Ripró’bálvti és Jcitíinönelc bizonyult

kerítéseket
í és vas vájúkat a legjutínyosabb 

arak mellett készít Szentesen

Koroknay Gyula.
10—7 géplakatos.

íuimin

A tisztelt háziasszonyoknak
legmelegebben ajánljuk a

valódi :Franck: kávé-pótlékot
mint legjobb pótkávét, 

belföldi nyersanyagból gyártva 

Franck Henr. fiai 
honi gyárában 

Kassán.

J. W L

5 korona és több napi kereset
Házimunka -kötőgép 

társulat
Kerestetnek mindkét nembeli 

egyének^ akik gépeinken kötnek. 
Egyszerű és gyors mnnka otthon 
a háznál, egész éven át. — Semmi 
előismeret nem szükségéé. — Tá- 

olság mitsem határoz s a munkát mi adjuk el.

Prága, Petersplatz 7—570
Budapest, Havas-útca 3—570.

Házimunka kötőgép társulat

Thos H. Whittick és társa
50—31
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öle Ks-kása és vetni való 
köles kapható ifj. Zsoldos 
Ferencz üzlettelepén. 3 1

Figyelem!
Megbízható legjobb minőségű hír­

neves valódi szepességi

lenvászon és 
damasztárú 

minden nagyobb üzletben kapható.

A késmárki gyár 
bejegyzett védjegye

Késmárki 
gyártmány 

csák az

zipst^

mely ezen 
védjegy­
gyei van 
ellátva.

Hazai ipar,
8 — 3

óvó külön'egességek, valódi francna és ameri­
kai gyártmány, erődíti csőm igolásban 1 

Orvosilag ajánlva! ------  Föltétien biitos
Ara koronaértékbe.) tucatonként: 2, 4, 6, 8.10 U 
Iádig föliálmulhatatla-i etíleli antrikai újdonság 

„Síik Finish Nevertear“ 
Rendkívüli finomsága és nyithatósága foly 
án teljes biztonságot nyújt — Ara tuc aton- 
ként kor. 10—12. Bouts-americans (rövid 
mag-óvszer), tucatonként 6, 8, 10. Női óv­
szer »Pessarium oclusivumt Mensinga 
tanár szerint, orvosi rendeletre. Ara 3—5 
Valódi francia óvó biztonsági szivacskák (sa 
fe’y-sponges) ára tucatonként 6 —12 korona. 
IIJ |Autó vajmal s?r<t/! * > II j |
tj • s ib'i e; lég ; tiy.-im :«eb’> n $i ve J S’-'J ♦ 
külöilegesség. Soc ezer eiisueró nyilatkozat! 

Ara 15 korona.

Óvás! Ne engedje magit befo'yásoltatn 
o’csőbb ár ík által, mert csakis a

valójában eredeti amerikai óvszerek telelnek 
meg a célnak ! ! 1 20—4

Havibaj kötök „DIANA ÖV".
Haskötök (lógó has köldök, sérv vagy gyo­

morba] ellen!) — (Női kiszolgálás)
Gummi-tförcsér Harisiiy&k 

értágulás, dagadt láb és gyermekiül ellen. 
Mindennemű a betegápoláshoz és betegké­
nyelemhez szükséges hygienikus eszközök 

eredeti gyári árak mellett.
Kérje ingyen és bérmentve a legújabb kimerítő 
árjegyzéket zárt boritokban, titoktartás mellett, 
líalali I orvos-sebészeti mü- és kötszer- 
Hvlvll w* ^y^riból. A'apitva 1878. 
Budapest. IV.. Krai ihsrczej utca 27;2I.

hirdetésre hivVozVc gummiáru rendeléseknél 
20 súziléc árVd/Jtm ényben rész esulnek.

Kiadó bolthelyiségek.
A Kossuth-útcai Weiszudvarban 
eg-y lvoltlielyiség- -gj(g 

es egy szép bútorozott szoba 
azonnal kiadó. — Értekezhetni ugyan­
ott a tulajdonossal. 2—2

Eladó föld.
Török Juliánná I. tized 615. sz. 

alatti lakos kajáni dűlőben levő 100 
hold földje eladó.

Értekezni lehet a tulajdonossal.
12—9

ilTörvényesen védve: Minden utánzás és utánnyomás büntetendő. Törvéay -nomtndás nem mentség I 
BIRO : Vádlott, Ön az egész é„~ utolsó pénzét céltalanul, 

érték és hatásnélküli szerekre pazarolta, dacára annak, hogy] 
úgy mint mindenki, Ön is tudhatta, hogy Thierry föle bal 
zam és céntifólia-kenöcs a legmegbízhatóbb és a leghatha- 
tósabb szerek minden esetben és ezt a köszönőlevelek ezrei­
vel lehet bizonyítani.
VÁDLOTT: Sajnos, többször hagytam magamat félrevezetni 

és minden nekem kínált érték- és hatásnélküli szerhez fo-' 
lyamodtam, vuit azonban őszintén sajnálok.

BIRÖ: A tudatlanság a törvény szerint nem menthető, vagy 
igazoló ok. Miért nem hozatta meg magának Thierry 
gyógyszerésztől Pregradából a köszönő levelek ezreit tar­
talmazó füzetet, amit bárki is ingyen és bérmentve meg­
kaphat?

VÁDLOTT: Ez a körülmény, sajnálatomra, előttem ismeretlen volt.
B RÓ: Azon kikötéssel, hogy e mulasztást a jövőben pótolni fogja, most felmentem azon vád 

alól, hogy az önmaga és családja iránti gondosságot elmulasztotta. De ígérje, hogy jövőben 
óvakodni fog Iépre menni és nem veszi majd a sokféle hatásnélküli haszontalan szereket és 
hamisítványokat s csakis a Thierry-féle balzsamot és czentifólia kenőcsöt fogja meglepő ha- 
tásuaknak tartani. Az egészség törvényeit okvetlen be kell tartanunk, mert ezek elhanyagolása 
betegségek és a szervek elgyengülése által bűnhődnek Az emberiség segítségére, a betegsé 
gek és fájdalmak lecsillapítására legbiztosabban Thierry szerei szolgálnak és senkinek sem i 
kell tovább hiábavalóan szenvedni, ha ezen olcsó szerek minőig a háznál vannak és állandóan 
alkalmazzák.

-A- Thiei-ry-balzsaui páratlan szer köliögfés, katarrus, mellfájás, tütlövész. í 
toroklob, i-el<e<ltsóf£, brouliitis, májelfajulás, {jryomorjjöi’esölc, Kolilca, 
emésztési zavarok és különösen influenza ellen és biztos gyógyulást hoz min­
dönkinek.
ÁRA 12 kis-, vagy 6 dupla-üveg, vagy pedig egy nagy különlegességi 

üvegnek 5 korona bérmentesen
Thierry czentifólla-kenőcse a netovábbja a szereknek sebek és gyulladások­
nál, mell és mellkeményedeseknél, keléseknél, sérüléseknél, karbunkulusok- 
nál, kelevényeknél, hólyagoknál és gyermekfeltöréseinél. Megpuhit és meg­
nyit minden szálkát vagy a testbe jutott idegen dolgot. Idejekorán alkalmazva 
megakadályoz minden vérmérgezést és feleslegessé tesz minden operácziót.

Egy tégely ára bérmentve 3 korona 60 fillér.
A tájékoztató füzetet ezernyi elismerőlevéllel bárki is ingyen és bérmentve 

megkapja.
A szerek szétküldése csakis a pínz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett 

történik.
Megrendelési c i m : 26 —6

THIERRY A. gyógyszerész Pregrada.
Rohitsch Uauerbrunn mellett.

Raktár Budapesten, Török .József srj'óg-ytára ésD. EggerJ.és T. 
CTyógytára. Vértes JC. Ln<r<>s, valamint minden gyógyszertárban és drogériákban

Alléin echferBalsam 
eus dér SthuUengel-Apsíhekt

_ d,s
A. Thierry in Pregrada 

bei Rchlhch-Saütrbrutm.

VHezi'korutISticlíi pest
által a It-gjutányosabb A

szalmakazalozok, lóhere- cseplok,

egyeb gazdasági gepok.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Locomobil és gözcsépiógépek,
járgány cséplőgépek,

tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 
szénagyUjtök, ’ ............. ‘boronák, sorvetögépek, Plánét jr.

kapálok, szecskavágók, répavágók, kukoricza 
morzsolok, darálók, őrlőmalmok, egyetemes

■czél-ekék, 2- és 3-vasu ekek é» minden

Nyomatott a >Szentes és Vidéke* könyvnyomda gyorssajtóján Szentesen 1906.




